Disciplina 1: Matematica N° Questdes: 40 Duraciao: 90 minutos Ano: 2025

INSTRUCOES

l. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Néo sera aceite
qualquer outra folha adicional, incluindo este enunciado.

2. Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do
circulo por cima da letra. Por exemplo, pinte assim .

. Aqui itura opti u uesto i u u oes. vitar isto,
3 A maquina de leitura Optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha
primeiro a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica (de cor azul ou preta).

Leia com atencio e responda as questdes que se seguem

1. Uma onda é propagada no vacuo com velocidade de 5 x 107 m /s e frequéncia de 2 x 10'® Hz.
Com essas informagoes, calcule seu comprimento de onda.

A.2,5%10 %m

B.2,5 x 10 "m

C.2,5x 10 ®m

D.2,5 x 10 "m

£2.5x 10 Ym

2. Entre as ondas indicadas nas opgdes, qual ndo corresponde a uma onda eletromagnética?
A. Infravermelha

B. Raios X

C. Ultravicleta

D. Luz wvisivel

E. Sonora



3. Sobre a velocidade de propagacio das ondas eletromagnéticas, assinale a alternativa correta:

A. Diferentes ondas eletromagnéticas sempre se propagam com velocidades diferentes.

B. Quando uma onda eletromagnética tem a velocidade reduzida, ndo € possivel gue ela volte a se
propagar com a velocidade anterior.

C. Se uma fonte de ondas eletromagnéticas afastar-se de um observador, ele percebera as ondas
com menor velocidade.

D. Se uma fonte de ondas eletromagnéticas aproximar-se de um observador, ele perceberd as ondas
com maier velocidade,

E. As ondas eletromagnéticas sempre se propagam com a mesma velocidade no vacuo.

4. Em uma experiéncia sobre o efeito fotoelétrico, a superficie de certo metal, que possui fungio
trabalho de 2, 1 eV, recebe um feixe de luz violeta com comprimento de onda de 412 nim e fatons
de 3 eV. Qual o maior valor de energia cinética que se observa nos fotoelétrons emitidos pela

superficie deste metal?

Al BeV
B.5,1eV
C.0,7TeV
D.0,9eV
E.0eV

5. Certa substancia, quando iluminada por fotons de 4 eV, é capaz de ejetar elétrons com energia
de 6 eV. Determine o médulo da fungdo trabalho de tal substancia.

A 10eV

B.2eV

C.24eV

D.1,5eV

E.0,6TeV



6. O esguema a sequir representa de modo simplificado a experiéncia de 1. J. Thomson. Um feixe de
particulas sai do catodo, passa através de um orificio no dnodo e sofre a influéncia das placas
metalicas A e B. De acordo com esse esquema, o feixe se aproxima de A guando:

A. As placas A e B forem negativas.

B. As placas A e B forem neutras.

C. A placa A for positiva e a B, negativa.

D. As placas A e B forem positivas.

E. A placa A for negativa e a B, positiva.
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7. Um tubo de raios-X opera a uma diferenca de potencial (d.d.p.) de 9000 V. Qual &, em metros, o
comprimento de onda minimo dos raios-X emitidos pelo tubo?

(Dados:e = 1,6 x 10 Y C, h = 7 x 10 * J\ cdotps)

A 1,46 x 10 Y'm

B.1,46 x 10 “'m

C.1,46 x 10 ®m

D.1,46 x 10 *m

E. 1,46 x 10 "m

8. O efeito fotoelétrico € um fendmeno pelo qual:

A. As correntes elétricas podem emitir luz.

E. A fissdo nuclear pode ser explicada.

C. Elétrons sdo arrancados de certas superficies quando ha incidéncia de luz sobre elas.
D. As ldmpadas incandescentes comuns emitem um brilho forte.

E. As correntes elétricas podem ser fotografadas.



9. Qual &, em nanémetros, o comprimente de onda maxime correspondente ao pico da radiagio do
COTPO Negro para a zona convectiva, cuja temperaturaé ' = 10°K?

(Dado: b = 3 x 10 *SI)

A . 3nm

B. 300 nm

C.3,3nm

D. 33 nm

E. 30 nm

10. Muma experiéncia sobre efeito fotoelétrico, considere a fungdo de trabalho na 1damina de metal
igual a 5,63 eV. Calcule a frequéncia de corte da radiagdo incidente, em Hz

(Considere: 1 eV = 1,6 x 107" J: h = 6,63 = 107 J-s)
(A) 1.6 = 10

(B) 2.4 = 10"

(C) 2,75 = 10"

(D) 4,39 = 10"

11. Determine a energia de um quantum de raios X de comprimento de ondaigual a3 x 107" m.
(A constante de Planck é h = 6,63 = 1073* J.5)
(A) 6,63 = 107"° )
(B) 6,63 = 107"%
(C) 3,15 = 107'% )
(D) 2.21 = 1078 )
(E) 2,21 = 107"% )

12. A diferenca de potencial que deve ser empregue para acelerar um elétron, e = 1,6 x 107"° C, de 3
=107 mfsac=3x=10"m/s &

(A) 3,878 x 107V

(B) 3.878 < 10° V

(C)3.878 = 107V

(D) 2,578 x 107 V



(E) 2,578 = 10°V

13. Mo grafico ao lado est3o representadas trés curvas que mostram como varia a energia emitida
por um corpo negro para cada comprimento de onda, em fungio do comprimento de onda, nas
temperaturas absolutas diferentes: 1000 K, 1200 K e 1600 K. Com base no grafico e nos
conhecimentos scbre a emissdo de energia em fungio do comprimento de onda, pode-se afirmar
gue:

(A) A energia total emitida pela temperatura € quanto maior a temperatura, menor o comprimento
de onda para o qual o maximo de energia ocorre,

(B} A energia total emitida pela temperatura € quanto maior a temperatura, maior o comprimento de

onda para o qual o maximo de energia ocorre.

{C) A energia total emitida pelo corpo negro € quanto menor a temperatura, menor o comprimento
de onda para o qual o maximo de energia ocorre.

(D) A energia total emitida pelo corpo negro € quantoe maior a temperatura, maior o comprimento
de onda para o qual © maximo de energia ocorre,

(E} A energia total emitida pelo corpo negro € independente da temperatura.




14. Qual é a relagdo entre as poténcias por cm? expostas a 2500 K e a 1250 K?
(A) 2

(B) 4
s
(D16
(E} 2

15. Ha pouco mais de um século, Ernest Rutherford descobriu que havia dois tipos de radiagdo, gue
chamou de a e f. Com relag3o a essas particulas, pode-se afirmar que:

A) As particulas o sdo constituidas de 2 protons e 2 neutrons,
B) As particulas [ =30 constituidas apenas por neéutrons.

(
(
(C) As particulas o sdo constituidas de 2 protons e 2 elétrons.
(D) As particulas [ sdo constituidas apenas por 2 protons,

(

E) As particulas « s30 constituidas apenas por 2 elétrans,

16. O elemento radioativo natural ***U, ap6s uma série de emissées alfa e beta, se for decaimento
radioativo, converte-se em um isétopo ndo-radicativo, estavel, do elemento chumbo **Pb. O
numero de particulas alfa e beta emitidas apds o processo &, respectivamente, de:

(Al 5el

17. Assinale quais das reagdes abaixo & um processo de fusio nuclearn
(A) %H + % H — *;He + 2'yn + energia

(B) #*%..U + "gn — FF0Kr + ¥..5r + 230 + energia

(C) Zn + 2HCI = ZnCl; + H;

(D) 4;He + 4, H = #3,,U



(E) *5%22U — #5551 + *7345r

18. Na reagio de fissdo 75,0 — ", Xe + #,.5r + 3'n + b + X, representa:
(A) 2 prétons

(B) 2 elétrons

(C) 3 deutrios

(D) 4 protons

(E) 4 elétrons

19. Ao sofrer um determinado decaimento radioative, o elemento carbono "5C transforma-se em
nitrogénic "*;N. A reacdo mostrada abaixo:

Qual é o tipo de decaimento sofrido pelo carbono?

(A) Beta

(B) Alfa

(C) Gama

(D) Eletrénico
(

E) Magnético

20. A bomba de Hidrogénio € um exemplo de reagdo nuclear
(A} Onde ocorre apenas emiszdo de raios alfa.

(B) Onde ocorre apenas emissdo de raios gama.
(C) Do tipo fusio.

(D) Do tipo fissdo.

(E) Da radiagdo gama.
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